

# 长期盘踞国外 骗了全国300多人

## 警方破获特大跨国电信诈骗案,涉案金额3000余万元

长期盘踞国外,以公司化模式运营实施诈骗,团伙组建不到一年,诈骗金额就高达3000余万元,受害群众300余人遍布大陆所有省、自治区、直辖市。日前,安徽马鞍山市含山县公安局经过一年艰苦奋战,成功破获一起特大跨国电信诈骗案,已抓获犯罪嫌疑人60余人。

□ 黄政 记者 徐越蕾

### 网上遇“高人” 女子被骗50万元

去年4月,含山王女士通过网络聊天软件认识了自称某公司高管的男子“徐某”,在其介绍下,进入了一个网络博彩平台,这里充斥着“赌大小”“猜单双”等众多赌博方式。根据“徐某”传授的“技巧”,王女士充值500元并进行“买进卖出”后,很快她的账户余额就显示达到618元并顺利提现。

随后三天王女士陆续挣了1000多元,于是又往平台充值了5000元,然而此次挣钱后她却发现不能提现了。“客服人员”表示,由于王女士前期存在恶意套现行为,只有在充值10万元成为白金会员才能无限制提现。

王女士立刻充值10万元,但此后账户仍然显示不能提现,随后对方又以流水金额不够为由要求继续充值,之后一个多月时间里,王女士累计充值达到53万余元。此时王女士意识到可能受骗,于是赶紧报警。

### 深挖数据流 跨国团伙浮出水面

有前端教人理财的“成功人士”,有后台“客服人员”,还有疑似诈骗平台,警方初步研判,这是一个典型的“杀猪盘”诈骗团伙。警方从王女士的汇款账户入手排查上千条转账信息后,发现一笔4000多元资金疑似以发工资的形式转入江西籍男子许某银行卡,但此时许某仍位于东南亚某国。到了去年10月,警方获悉许某已经偷渡回国并将乘坐飞机返回江西省南昌市,民警立即驱车500公里,在南昌机场将许某及同行的3人抓获。

审讯中,许某交代自己就是介绍王女士赌博的“徐某”,此前他们通过偷渡进入位于东南亚某国的诈

骗团伙,这个诈骗团伙实行企业化管理,每天中午12点到晚上12点上班,统一食宿、明确奖惩制度。为了防止工作人员逃跑,甚至以防盗为名,在他们工作区、生活区全部安装了铁栅栏。

### 不到一年时间 骗了3000多万元

随后的侦查中,警方陆续查明了10余名犯罪嫌疑人身份,包括组织20余人偷渡出国的郭某、负责诈骗业务的“总监”罗某、团伙头目福建籍男子赖某等。目前上述嫌疑人已先后落网,该案共抓获嫌疑人60余名。经过对漫长而复杂的资金、人员排查,警方梳理发现,在一年不到的时间里,该犯罪团伙已知的诈骗资金流水高达3000多万元,查实的300多名受害群众遍布大陆所有省、自治区、直辖市,最大一笔单人诈骗金额高达100余万元。

截至目前,含山警方已追缴挽回受害群众损失180余万元。6月17日,该案已移送检察机关审查起诉。

## 走进行知 呵护健康 “健康教育进校园”首场活动如约开展



星报讯(王晓露/文 记者 王恒/图) 为推进青少年健康教育,提升青少年健康意识和技能,6月18日,在合肥市行知学校漕冲分校,市场星报社与无限极(中国)有限公司策划开展的“健康教育进校园”第一场活动如期而至。本次活动由市场星报社、安徽省健康文化旅游产业促进会、无限极(中国)有限公司联合主办,安徽省卫健委支持,合肥市行知学校漕冲分校协办。

讲座开始前,合肥市行知学校政教处副主任、校团委书记张浩然,无限极(中国)有限公司安徽分公司外事经理陈勇,市场星报社编委、安徽省健康文化旅游产业促进会副秘书长杨智一一上台致辞,合肥市行知学校政教处汪兆帮老师作为主持人向在场的小观众们(即中学生)介绍了此次讲座的主讲人安徽省疾病预防控制中心副主任医师王志敏医生。

针对2020年新冠疫情,王志敏医生为在场的学生们讲述了新冠病毒是如何传播的以及如何有效的预防。随后,根据学生们的用眼问题,王志敏医生为大家逐一解释了近视工作、营养不良、噪音、印刷品和日常所用的铅笔是如何导致近视,并提出了预防近视的“三要”“四不要”和“两加强”。

短暂的休息后,王志敏医生围绕“你快乐吗?”这一主题带领学生们展开了新的讨论。王医生通过讲述小故事《失落的一角》,鼓励学生们接受不完美的自己,并建议学生们调整好心态正确面对生命中的得失,在辛苦学习之余养成有规律的作息,保持健康锻炼。讲座最后的互动环节,学生们争相回答王志敏医生的提问,现场氛围十分热烈。

## 合肥蜀山区公租房 租赁补贴“码”上申请

星报讯(刘亮文 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市蜀山区住建局开发的公租房租赁补贴申请“二维码”上线,市民可“码”上查询申请资格、下载资料,方便快捷。据介绍,对于新就业无房职工,需具有本市市区户籍或居住1年以上;持有全日制中专以上学历,毕业未逾5年;有完备的劳动合同,并正常缴存社保。稳定就业外来务工人员需持有本市市区居住证,有完备的劳动合同,连续缴纳社保18个月以上且无房。申请者只需用手机扫一扫二维码,便可查询自己是否符合申请条件。

## 合肥高新区 阅读空间防“毒”不防读

疫情期间,合肥高新区阅读空间在做好疫情防控基础上,做到防“毒”不防读。日前,兴园中心社区华地紫园修远小驿联合吉纽约读共同举办了“共享读书乐”的阅读公益课活动。本次公益课时长120分钟,分为认知养成班和双商塑造班,由吉纽约读专业阅读导师小鱼老师和教育心理学硕士老师分别引导和讲解。小鱼老师以《噗噗实验室》一书为例,感受到阅读的乐趣和魅力,养成自主阅读的好习惯。大阅读时代,阅读已经成为“万科之母”。阅读力是最基本的学习能力,不仅影响孩子的认知,也影响孩子的表达、交流。今后修远小驿将联合更多更专业的机构不定期开展这样的公益课堂。让大家好读书,读好书。

□ 周云

## 2020年“创客中国”安徽赛合肥赛区 中小企业创新创业大赛启动仪式圆满举行

6月18日,2020年“创客中国”安徽赛合肥赛区中小企业创新创业大赛启动仪式在合肥市政府18号会议厅举行。本届大赛由安徽省经济和信息化厅指导,合肥市经济和信息化局主办,合肥市中小企业服务中心承办。大赛旨在进一步激发全市中小企业、创客的创新潜力,集聚创业资源,营造浓厚创新创业氛围,挖掘该市一批有潜力的创业项目,推动中小企业转型升级,促进大中小企业融通发展和信息化与工业化融合发展。

据介绍,合肥赛区共分为启动仪式、赛前辅导、专家评审、路演辅导、资源对接和推荐上报六个阶段。即日起至6月25日,符合参赛条件及要求的合肥市中小企业和创客团队可进入2020年“创客中国”安徽省中小企业创新创业大赛主页(www.ahcycx.com),进行注册报名。

据了解,今年,合肥市经信局提前谋划、科学统筹,由合肥市中小企业服务中心具体承办合肥赛区赛事,制定详尽的赛事活动方案,一是要通过广泛宣

传、科学评比,发掘和培育一批优秀项目和优质团队,择优推荐项目参加省赛。二是要通过分类辅导、赛事路演、精准培育,提升我市参赛选手专业化能力和水平,为参赛选手价值赋能、产业赋能、资本赋能。三是紧抓“培育新动能,推动企业高质量发展”的理念,进一步营造该市创新创业的良好氛围,提升中小企业高质量发展能力和水平,推动中小企业转型升级和成长,促进大中小企业协同创新发展。

“我们将邀请资深专家和省、市赛事负责同志,以‘线上直播宣讲+线下宣讲对接’相结合的方式组织区县开展动员宣讲活动。同时,从省内外遴选多名知名度高、经验丰富的创新创业导师开展专业辅导培训。”合肥市经济和信息化局民营经济发展处处长陈华东介绍说,“创客中国”大赛作为推动创业创新发展的一项重要抓手,今年合肥市经信局在推出多项具体举措帮助中小企业和创客团队取得优异成绩的同时,进一步引导和促进参赛项目完善提升,帮助项目落地。□ 本报记者

## 老人拇指离断七小时后接活

星报讯(戴睿 记者 马冰璐) 昨日,一位69岁的老人在安医大二附院的病房中缓缓竖起大拇指,向着他面前的医护人员点赞致敬。而仅仅在一周前,老人竖起的这个拇指却因意外受伤与手掌离断长达7小时。据了解,今年69岁的靳老爷子,在某农场工作时不慎被链条绞断左手拇指,事发后,老人被先后送到两家医院均无法医治,最后辗转来到安医大二附院骨科急诊就诊。

据接诊的安医大二附院骨科主治医师叶曙明介绍,经检查,医护团队决定为老人立即进行断指再植手术,以争取再植手指的成活。在历经近4小时的精细操作后,手指骨折断面、断裂肌腱和血管神经的续接均顺利完成。经过手术后的恢复调整,目前医生确认靳老爷子的拇指已经再植成活,并且开始手指的功能锻炼,响应简单的动作了。